



Анджани, 25 июля. (По телефону от сов. корр.) Состоялось совещание в совхозе «Узельхозтехника»...

проведением других неотложных работ, связанных с механизацией уборки урожая.

ИЗБАСКЕНТ, 25 июля. (По телефону от сов. корр.) Большую победу одержали на трудовой юбилейной вахте в честь 40-летия республики...

Все хозяйства справились с заданием. Сдержали слово и комсомольско-молодежные бригады А. Бутаева из колхоза «Пахтабад»...

На уборке и заготовке хлеба славно потрудились комбайнеры, объединенные «Узсельхозтехника» К. Рахманов, Т. Рахимбердыев, М. Маткаримов и совхоза № 8 А. Бусягины и Д. Останкулов...

Table with 2 columns: Region and percentage of grain harvest. Includes regions like Сырдарьинская, Кашкардарьинская, Андижанская, Ташкентская, Бухарская, Самаркандская, Ферганская, Сурхандарьинская, Хорезмская.

С ЧЕКАНКОЙ НЕ МЕДЛИТЬ

Дневник полевых работ

Одним из действенных агротехнических приемов, способствующих накоплению урожая и ускорению созревания хлопка, является чеканка. Она заключается в том, что вручную или с помощью специального приспособления прищипываются (срезаются) точки роста главного стебля и боковых ростовых ветвей.

Чеканка — довольно трудоемкая операция. Чтобы провести ее на гектаре, затрачивается 4-5 человеко-дней. Поэтому следует позаботиться о механизации ее, использовании на полную мощность чеканочных приспособлений.

Организовано приступили и чеканке хлопчатника в колхозе имени Мимурна Буниного производственного управления. Этот агроприем осуществляется на всей площади, занятой под хлопчатником.

способности, но подготовлено и действительно только 15, а используются всего 4. Руководители хозяйства находят десятки причин для оправдания столь ненормального положения...

СОВЕЩАНИЕ В ВЦСПС

24 июля в ВЦСПС состоялось совещание председателя делегации центральных комитетов и советов профсоюзов. Были обсуждены задачи профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на успешное проведение уборки урожая, а также вопросы уси-

ления работы профорганизаций по выполнению планов капитального строительства. Обсуждены и другие очередные задачи работы профсоюзных организаций.

На совещании выступили с речами Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов и первый секретарь Андижанского сельского обкома партии А. Хайдаров.

Судьба урожая во многом зависит от поливов. Тысячи подкальщиком, понимая это, со знанием дела и круглосуточно ведут поливы хлопчатника. Но так обстоит дело не везде. В колхозах имени Ахунбабаева Янгичурганского, «Ленинград» Балыччинского, имени Карла Маркса Учкурганского, «Пахтакор» и имени Свердлова Ходжибабаевского производств...

Руководители взаимопроверочных бригад сделали критические замечания в адрес местных работников «Узсельхозтехники» и тех председателей колхозов, которые затягивают ремонт хлопкоуборочных агрегатов, медлят с...



От станции Барраж до будущей Чарвакской ГЭС строится железная дорога, которая свяжет Ташкент с Чарваком. На отдельных участках идет укладка рельсов. На снимке слева: строитель механизированной колонны № 18 А. П. Иванов производит выверку трассы. На снимке справа: студенты 3-го курса механического факультета Ташкентского технического института Мулдашев Джумраев и Урубай Кучкаров в числе других 35 студентов старших курсов этого факультета решили научиться водить хлопкоуборочные машины. В сезон уборки они будут помогать хлопководам быстрее собрать урожай «белого золота». Студенты проходят подготовку в Ташкентском техникуме механизации сельского хозяйства.



На снимке слева: студенты 3-го курса механического факультета Ташкентского технического института Мулдашев Джумраев и Урубай Кучкаров в числе других 35 студентов старших курсов этого факультета решили научиться водить хлопкоуборочные машины. В сезон уборки они будут помогать хлопководам быстрее собрать урожай «белого золота». Студенты проходят подготовку в Ташкентском техникуме механизации сельского хозяйства.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОДАРОК ТРУЖЕНИКОВ РЕСПУБЛИКИ

Около 40 новых видов продукции. Предприятия республики провели много мероприятий по механизации и автоматизации производственных процессов.

На предприятиях химической промышленности продолжается освоение производства азотных удобрений из природного газа, а также улучшение качества фосфорных удобрений.

Большое число предприятий нефтяной и газовой промышленности осуществляло механизацию приготовления и очистки буровых промывочных растворов, продолжаясь перевод на телемеханизованное управление нефтяных скважин и совершенствовался метод бурения скважин.

Большой вклад в технический прогресс сделан рационализаторами и изобретателями. За первое полугодие в народное хозяйство внедрено свыше двенадцати тысяч рационализаторских предложений, что сэкономило государству около 10 миллионов рублей.

Вместе с тем ряд заданий плана как в части научно-исследовательских работ, так и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство, не был выполнен или не закончен выполнением в установленные сроки.

Производительность труда в промышленности значительно возросла. Полугодовой план перевыполнен на 3 процента.

Задание по снижению себестоимости промышленной продукции выполнено не полностью. Не все промышленные предприятия выполнили задание по выпуску валовой продукции и росту производительности труда.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В первом полугодии 1964 года широко осуществлялось государственное капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства республики. По сравнению с первым полугодием 1963 года государственные капитальные вложения возросли на 20 процентов, а строительные вложения в промышленность, особенно в тяжелую, а также в сельское хозяйство. В химической промышленности они увеличились на 53 процента, в газовой — на 72 процента, в угольной — на 25 процентов, в строительной индустрии — на 72 процента, в строительстве электростанций, электрических и тепловых сетей — на 17 процентов, в лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 20 процентов, в сельском хозяйстве — на 39 процентов, в том числе на объектах водохозяйственного строительства — на 50 процентов.

За счет государственных капитальных вложений введены в действие новые производственные мощности. В химической промышленности введены в действие мощности по производству: минеральных удобрений — на Чирчикском электрохимическом комбинате, аммиака синтетического — на Ферганском заводе азотных удобрений;

в нефтеперерабатывающей промышленности введены в эксплуатацию новые мощности по коксованию сырья на Ферганском нефтеперерабатывающем заводе и по переработке нефти — на Вапноском нефтеперерабатывающем заводе. Вступили в строй 47 нефтяных и газовых скважин;

на Тахиташенской ГРЭС стали давать электроэнергию два вновь введенных турбогенератора. В республике введены в действие новые линии электропередачи протяженностью 980 километров, в том числе для электрификации сельского хозяйства — 682 километра;

введены также производственные мощности в легкой, пищевой и других отраслях промышленности.

Государственные подрядные строительные организации увеличили объем строительно-монтажных работ по сравнению с первым полугодием 1963 года на 14 процентов. Этому способствовали широкое применение в строительстве индустриальных методов, возросший уровень сборности зданий и сооружений, а также увеличение объема крупнопанельного строительства.

Вместе с тем в строительстве имеются еще существенные недостатки, вследствие которых невыполнен полугодовой план ввода в действие ряда производственных мощностей. Недовыполнен план капитальных вложений и план подрядных работ, а также план по производительности труда и снижению себестоимости строительно-монтажных работ.

ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

Численность рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве Узбекистана, в среднем за полугодие составила более 1,8 миллиона человек и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 1963 года на 65 тысяч человек.

Училищами и школами системы профессионально-технического образования в истекшем полугодии подготовлено для работы в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве свыше 3 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Около 72 тысяч колхозников и работников совхозов обучены основам химизации сельского хозяйства в порядке агрохимического всеобуча.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились за полугодие более чем на 11 процентов и составили на июль 1964 года 255 миллионов рублей.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил за полугодие 1.343,6 миллиона рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов, в том числе по системе Министерства торговли — на 10 процентов, и потребительской кооперации — на 13 процентов. План розничного товарооборота первого полугодия выполнен на 102 процента, в том числе Министерством торговли — на 101 процент и потребительской кооперацией — на 102 процента.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Table with 2 columns: Product and percentage change. Includes categories like Хлебопродукты, Мясо, колбасные изделия и другие мясные продукты, Рыба, сельди и другие рыбные продукты, Масло растительное, Молоко и молочные продукты.

Итого первого полугодия шестого года семилетия свидетельствуют о дальнейших успехах в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства и повышении благосостояния народа.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Работники сельского хозяйства Узбекистана в ознаменование сорокалетия республики приняли обязательства по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства: произвести не менее 3.600 тысяч тонн хлопчатника, 296 тысяч тонн картофеля, 673 тысячи тонн овощей, 550 тысяч тонн продукции бахчевых культур, продать государству 35,2 миллиона пудов зерна, 16 тысяч тонн коконов тутового шелкопряда, повысить темпы развития садоводства и виноградарства с расчетом обеспечения продукцией этих отраслей не только потребности республики, но и трудящихся ряда промышленных центров страны.

В решении этих задач огромная помощь оказывается Узбекистану со стороны союзного правительства. В истекшем полугодии сельское хозяйство республики получило 7.348 тракторов в 15-сильном исчислении, 1.345 зерноуборочных комбайнов, 453 силосоуборочных комбайнов, 485 кукурузоуборочных комбайнов, 2.369 хлопкоуборочных машин, 1.258 тракторных косилок, 1.804 плуга, 3.452 сеялки, 5.440 культиваторов, 113 бульдозеров тракторных, 101 универсальный погрузчик, 857 разбрасывателей минеральных удобрений, 901 грузовой автомобиль и много другой техники. Сельскому хозяйству республики поставлено также 1.335 тысяч тонн минеральных удобрений, что на 159 тысяч тонн больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Выполненный объем капитальных вложений в сельское и лесное хозяйство республики за счет государственных средств возрос в первом полугодии текущего года по сравнению с первым полугодием прошлого на 39 процентов и составил 117,1 миллиона рублей. За счет этих средств проведены ряд крупных мероприятий по улучшению ирригационного и мелиоративного состояния земель, строительству и реконструкции ирригационных сооружений, вводу в действие новых орошаемых площадей и обводнение пастбищных угодий.

На базе возраставших производственных мощностей колхозы и совхозы республики успешно решают задачи комплексной механизации сельскохозяйственных работ, добиваясь неуклонного повышения интенсификации сельскохозяйственного производства.

В крайне сложных погодных условиях весны текущего года обеспечено выполнение плана ярового сева сельскохозяйственных культур в лучшие агротехнические сроки. Вся посевная площадь под урожай текущего года увеличена по сравнению с прошлым годом на 188 тысяч гектаров, или на 6 процентов. Расширены посевные площади зерновых колосовых культур, кукурузы на зерно, картофеля и других культур. На 49 тысяч гектаров увеличена площадь посева на орошаемых землях. На площади 9,5 тысячи гектаров произведена посадка новых садов и виноградников, что превнесло объем посадок за весь 1963 год. Новые плантации шелкови-

Table with 2 columns: Crop type and yield. Includes categories like Скот и птица (в живом весе), Молоко, Яйца, Коконы тутового шелкопряда.

Вместе с тем выполнение полугодического плана заготовки шерсти и некоторой другой животноводческой продукции обеспечено не было.

*) К годовому плану.

